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ATA DA DUCENTÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE 
AGRONOMIA E MEDICINA VETERINÁRIA

Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e nove, às nove horas, no auditório da 
Faculdade, realizou-se a ducentésima terceira reunião do Conselho da Faculdade de Agronomia e 
Medicina Veterinária, sob a presidência do Diretor Ricardo Titze de Almeida. Estiveram presentes 
os conselheiros José Ricardo Peixoto, Roberta Ferro de Godoy, Everaldo Anastácio Pereira, José 
Alencar Carneiro de Freitas, Flávio Borges Botelho Filho, José Renato Junqueira Borges, 
Christine Souza Martins, João Batista Soares, Antônio Carlos Félix Ribeiro, Ângela Patrícia 
Santana, Simone Perecmanis, Marilusa Pinto Coelho Lacerda, Sebastião Alberto de Oliveira, 
Helder Louvandini, Pollyana Cardoso Araújo e Paula de Deus Dutra, representantes do Centro 
Acadêmico de Medicina Veterinária, Márcio Antônio Mendonça, representante técnico-
administrativo e o Professor Cícero Lopes da Silva, representante da Faculdade no Conselho 
Universitário. Compareceram ainda à reunião, os professores Itiberê Saldanha Silva, José 
Américo Soares Garcia, Vânia Lúcia Dias Vasconcellos e os discentes Cleyber José Trindade de 
Fátima, Fábio Machado Caetano e Caio César Cardoso. Iniciada a sessão, a Presidência referiu 
que o Decano de Administração e Finanças, em reunião da Câmara de Administração e Finanças 
realizada no dia vinte e quatro de abril, apresentou uma planilha contendo as obras a serem 
executadas pela Administração Superior. Esta planilha fora organizada por uma comissão 
composta por membros do Gabinete, Centro de Planejamento, Decanato de Administração e 
Finanças, Prefeitura do Campus e Secretaria de Empreendimentos Imobiliários. Nesta mesma 
planilha constava o projeto de construção da nova sede da Faculdade orçado em R$ 
18.000.000,00 (Dezoito milhões), que foi considerado como não selecionado. O Decano 
esclareceu que, nesta condição, a obra não era prioritária e que desta forma não será realizada. 
Nesta reunião, a Direção da Faculdade argumentou pela necessidade desta sede para prover 
infraestrutura mínima para a FAV, como demanda histórica e como demanda de expansão 
pactuada junto ao edital REUNI. Considerando as intervenções de vários Diretores, ficou acertada 
a realização de uma segunda reunião para tratar do assunto. Após inversão de pauta, a 
Conselheira Roberta relatou pareceres favoráveis aos projetos de extensão referentes à Semana 
Acadêmica de Agronomia e à Semana Acadêmica de Medicina Veterinária, os quais após 
discussão foram aprovados com uma abstenção. O Conselho apontou que, para os próximos 
eventos desta natureza, a proposta seja encaminhada com a antecedência mínima de um 
semestre, evitando-se eventuais prejuízos ao plano de ensino das disciplinas da graduação. Logo 
após, a conselheira Marilusa apresentou o resultado final do concurso público na área de Solos: 
Fundamentos de Ciência do Solo, com a classificação em primeiro lugar do candidato Tairone 
Paiva Leão, o qual foi homologado por unanimidade. Na mesma linha a conselheira Vânia 
apresentou o resultado final do concurso público na área de Agroclimatologia, com a classificação 
em primeiro lugar da candidata Selma Regina Maggioto, que foi homologado por unanimidade. 
Posteriormente, o conselheiro José Ricardo apresentou o resultado final do concurso público na 
área de Fitotecnia: Melhoramento de Plantas, com a classificação em primeiro lugar da candidata 
Nara Oliveira Silva Souza, que foi aprovado por unanimidade. Na sequência, a Presidência da 
reunião foi transferida para o conselheiro José Ricardo e logo após, o conselheiro Ricardo Titze 
apresentou o resultado final do concurso público na área de Anestesiologia Veterinária, com a 
classificação em primeiro lugar do candidato Ricardo Miyasaka de Almeida, que foi homologado 
por unanimidade. Retomando a presidência da mesa, o Diretor da Faculdade encaminhou o item 
outros assuntos. Foi debatida a proposta de unificação dos processos seletivos das Instituições 
Federais de Ensino Superior a partir da reestruturação do Exame Nacional do Ensino Médio - 
ENEM. Inicialmente a conselheira Ângela Patrícia referiu que na reunião da Câmara de Ensino de 
Graduação foi feita uma análise sobre como estão sendo conduzidos os trabalhos, e que haveria 
uma reunião extraordinária no dia cinco de maio para verificar a posição das Unidades 
Acadêmicas sobre o tema. Referiu ainda que no dia sete de maio o Conselho de Ensino, 
Pesquisa e Extensão irá deliberar sobre a matéria. O Professor Cícero, representante da 



Faculdade no Conselho Universitário, disse que a idéia do Ministro da Educação é a de aproveitar 
o novo Exame para fazer a classificação de acesso ao ensino público e que isto não prejudicaria 
os acessos tradicionais. A conselheira Simone referiu ter participado de um seminário na quarta-
feira, dia vinte e nove de abril, com a presença do Presidente do Instituto Nacional de Estudos e 
Pesquisas Educacionais. Avaliou que o foco da proposta tem relação com a ocupação de 
eventuais vagas ociosas criadas pelo Programa de Reestruturação e Expansão das 
Universidades Federais - REUNI. Seguiram-se ainda, vários posicionamentos por parte dos 
presentes à reunião. O Conselho da Faculdade deliberou pelo posicionamento contrário à adesão 
à proposta de unificação dos processos seletivos das Instituições Federais de Ensino Superior, 
com uma abstenção e a seguinte declaração de voto do conselheiro Everaldo “sinto-me 
prejudicado em posicionar-me frente ao assunto devido à ausência do representante do CEPE na 
reunião”. Este posicionamento será levado ao Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão. O 
conselheiro José Renato falou sobre o Projeto de Lei nº 2.824/2008 do Senhor Deputado 
Zequinha Marinho que “veda o exercício da profissão de Zootecnista aos Agrônomos e 
Veterinários”, havendo repúdio do Conselho a este Projeto de Lei. Foi aprovada a redação de um 
documento a ser encaminhado ao relator do projeto. Sendo doze horas, nada mais havendo a 
tratar, a reunião foi dada por encerrada e para fins de direito, foi lavrada esta ata, assinada por 
mim, Max da Costa Oliveira, Assistente de Direção da Faculdade e Ricardo Titze de Almeida, 
Presidente do Conselho da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária...................................


